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• La mayoría de los adolescentes conocen al menos un método
anticonceptivo, siendo el más conocido el preservativo o condón.

• A menor edad mayor desconocimiento sobre métodos anticonceptivos.

• Mientras más edad tienen los adolescentes, más conversan sobre
sexualidad, indistintamente del sexo y zona.

• A mayor edad, mayor probabilidad de tener un compañero(a) que sea o vaya
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• A mayor edad, mayor probabilidad de tener un compañero(a) que sea o vaya
a ser padre/madre. No hay mayores diferencias por sexo, pero si a nivel de
zona.

• Mientras menor es la edad, mas baja es la tasa de iniciación sexual.

• De los adolescentes que se iniciaron sexualmente, un 99,1% declara conocer
al menos un método anticonceptivo.



• La iniciación sexual según nivel socioeconómico es diferenciadamente menor
en los adolescentes pertenecientes al quinto quintil (12,7%) respecto a los
adolescentes pertenecientes a los demás quintiles de ingreso, que en promedio
poseen un nivel de iniciación cercano al 20%.

• El 2,5% de los adolescentes encuestados declara ser padre o madre. Un 6,8%
del grupo de 17 años declara lo mismo.
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• Sobre el 60% de la población adolescente declara haber utilizado algún
método de prevención en la última relación sexual, no existiendo diferencias
importantes por sexo ni por zona. La principal razón por la cual argumentan no
haber utilizado anticonceptivos es por “irresponsabilidad”.

•La procedencia del método de prevención en la última relación sexual, se
focaliza principalmente en tres fuentes: farmacias, establecimientos de salud
pública (Consultorios) y a través de la pareja o pololo(a).
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(*) Los métodos anticonceptivos más nombrados son: Dispositivo Intrauterino (T) (28,3%), Inyección (17,4%), Esterilización (7,5%) y Abstinencia
Sexual (7,0%).

Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.

12 años 13 años 14 años 15 años 16 años 17 años

Preservativo o Condón 64,1 82,8 89,2 94,0 94,4 95,2

Píldora Anticonceptiva 44,9 63,9 75,0 78,7 86,3 84,7

Píldora del día después 22,4 40,9 54,5 65,1 71,4 70,5

Métodos Naturales 18,8 28,9 27,9 25,8 31,1 34,7

Otros (*) 5,5 7,8 9,6 12,6 16,7 15,1
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Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.

Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.
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Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.
Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.
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Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012. Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.

Son estadísticamente significativas al 95% de confianza:
a)Diferencia entre hombres y mujeres.
b) Diferencia entre urbano y rural.
c)Diferencia en el nivel de conversación a medida que aumenta la edad de los adolescentes, salvo entre aquellos de 16 y 17 años.
d) Diferencia en conocimiento de métodos.
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Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012. Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.
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Sólo son estadísticamente significativas al 95%:
a) Diferencia por zona.
b) Diferencia entre los adolescentes de 12 y 13 años con los de 17 años.

Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.
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Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.

Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.
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Son estadísticamente significativas al 95%:
a) Diferencia entre los adolescentes que conocen al menos un método anticonceptivo según iniciación sexual.
b) Diferencia entre los adolescentes del primer y quinto quintil.
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Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.
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Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012. Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.
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Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.

Son estadísticamente significativas al 95% de confianza:
a)Diferencia entre hombres y mujeres.
b) Diferencia entre las distintas edades.
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Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.
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Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.

Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.
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Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.

Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.
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Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.
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Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.
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(*) Inyección, Implante, Dispositivo Intrauterino, entre otros. Además, se advierte que los adolescentes declaran el uso de varios métodos
anticonceptivos al mismo tiempo.

Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.
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Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.
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Diferencias estadísticamente significativas al 95% por sexo.

Fuente: Ministerio de Desarrollo Social, EANNA 2012.
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• EANNA 2012 revela que las relaciones sexuales en los adolescentes son
iniciadas alrededor de los 16 y 17 años, y un menor porcentaje de los niños ya
ha iniciado su actividad sexual a los 13 años.

• En el rango de 12 a 13 años se observa que un 2,2% de los adolescentes
manifiesta haber tenido relaciones sexuales, en tanto en los jóvenes de 17 años
alcanza un 48,6%.

• Los datos obtenidos sobre conocimiento de métodos anticonceptivos
concuerdan con los Programas de Sexualidad hoy vigentes en los
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1 Ley de Salud N° 20.418 (2010) en su artículo primero, obliga a los establecimientos educacionales subvencionados por el estado a contar con un
programa de educación sexual.

concuerdan con los Programas de Sexualidad hoy vigentes en los
establecimientos educacionales reconocidos por el Estado, que deben comenzar
en enseñanza media1. Los datos muestran que un 95,7% de los adolescentes
de 15 años conocen al menos un método anticonceptivo.

• Existe una población adolescente del orden del 34,6% que manifiesta no
haber utilizado ningún método anticonceptivo en su última relación
sexual, reconociendo como principal razón la “irresponsabilidad”. Esta situación
puede traducirse para esta población adolescente en mayores riesgos de
contraer enfermedades de transmisión sexual o enfrentarse a un embarazo no
deseado.



• Los adolescentes adquieren métodos anticonceptivos principalmente de tres
fuentes: farmacias, en establecimientos de salud pública (consultorios) y a
través de la pareja o pololo (a). Los hombres los obtienen en mayor proporción
en farmacias, mientras las mujeres en farmacias y consultorios.

CONCLUSIONES
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1 Ley de Salud N° 20.418 (2010) en su artículo primero, obliga a los establecimientos educacionales subvencionados por el estado a contar con un
programa de educación sexual.
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